

# 南国都市报与森林城市酒店举办城乡少年手拉手跨年活动 “在这里好开心，明年我还想来”

本报海口1月1日讯（海报集团全媒体中心记者党朝峰）“有吃有玩还有礼物，今天在这里好开心，明年我还想来！”孩子们一张张可爱的笑脸和一声声欢快的笑声，让森林城市酒店变成了欢乐的海洋。

2017年12月30日上午，海南森林城市酒店携手南国都市报在海口、儋州、琼海、万宁等4地7家森林客栈、森林城市酒店成功举办第四届“森林有爱 温暖如春”城乡少年手拉手跨年活动。

新年来临之际，海南森林城市酒店携手南国都市报举办爱心公益活动，让城里的孩子和贫困地区的孩子们手牵手共度新年，给贫困家庭孩子、孤儿、留守儿童等送上社会关爱和祝福。

本次活动在森林城市酒店海口凤翔店、海口高铁东站店、琼海博鳌海岛森林店、万泉河店、万宁日月湾店、儋州店两院店和儋州中兴店等举行，共吸引了255名孩子参与。

在这些孩子中，有长期远离父母寄居在城里亲戚家就读的农村孩子，也有生活条件较好的城市儿童。他们在一起共同画出新年梦想，手拉手游园、一起包饺子、种下许愿树、聆听企业家分享成长及创业故事，在冬日度过一个温暖的新年。

森林客栈、森林城市酒店负责人李亚丹介绍，森林城市酒店作为在海南成长壮大的一家乡村风情主



日前，第四届“森林有爱 温暖如春”城乡少年手拉手跨年活动成功举办。图为小朋友们在琼海森林客栈学包饺子。

海报集团全媒体中心记者 陈康 摄

题连锁酒店，将始终致力海南公益事业发展，为社会贡献企业的力量，“不少孩子来自贫困家庭，他们

不但物质匮乏，心灵方面也需要呵护。”

此外，本次活动还吸引了“海口雷

锋”刘育峰、“中国好网民”冯磊、“儋州调声王”李今龙、琼山区旅游协会党支部等爱心人士和组织的参与，并得到

了海南椰语堂食品有限公司、海南三厨食品有限公司、海南三厨新海府餐饮管理有限公司的赞助支持。

## 全省消防安全培训班落幕 143人集中“充电”学消防安全管理知识

本报海口1月1日讯（记者良子 通讯员钟坚）日前，海南省委组织部和省公安消防总队联合举办了全省领导干部消防安全培训班。全省28名市县（区）政府分管消防工作的相关负责人、37名省级职能部门相关负责人、33名海口市职能部门分管负责人及45名大型企业消防安全责任人参加了“封闭式”学习。

据了解，此次培训旨在推动各级政府、各部门落实消防安全责任，提升各级党政领导干部消防工作领导能力及提高大型企业消防安全管理人员的消防安全意识和消防安全管理水平，培养懂基本消防常识、懂消防设施器材使用方法，会组织开展消防训练、会查改火灾隐患、会扑救初起火灾、会组织人员疏散逃生的行业和单位消防安全管理的“明白人”和带头人。

培训班上，国家安全生产研究院刘铁民作了题为《安全风险治理与应急准备》的讲授，全面剖析了近年来我国几起重大灾害事故，分析了当前公共安全管理面临的形式，深入阐述了应急准备对做好安全管理工作的必要性。公安部消防局防火处相关负责人及海南省政府法制办有关专家分别对国务院出台的《消防安全责任制实施办法》和海南省政府出台的《消防安全责任制规定》进行了解读。参训人员还集体观看了微电影《119对你说》和海南消防安全专题视频集。

## 省群艺馆举办 免费培训成果汇报展演

本报海口1月1日讯（记者尤梦瑜）日前，“2017海南省群众艺术馆公益免费开放课程成果汇报展演”在省群艺馆举行，来自省群艺馆培训班的学员、教职工为观众们精心准备了10余个精彩节目。

随着有力的鼓声响起，晚会在省群艺馆圆梦艺术团演员动感十足的开场舞《魅力海南》中拉开了帷幕。太极表演《功夫扇》、二胡演奏《小红帽》《小星星》，瑜伽表演《山水中国美》以及模特旗袍秀《花样年华》，引来台下观众的阵阵掌声。

在过去的一年中，省群艺馆认真落实免费开放等文化惠民政策，通过免费开设各类培训课程满足群众文化需求，为广大文艺爱好者打造学习与交流平台。此次的结业展演晚会正充分展示了这一年的公益性培训课程所取得的成果，彰显群众艺术的活力。

## 省博物馆唐卡展开幕 藏族绘画活动同期推出



1月1日上午，省博物馆1号展厅内，市民在观看藏族文化中独具特色的绘画艺术唐卡。

本报记者 宋国强 摄

本报海口1月1日讯（记者尤梦瑜）新年伊始，祈福安康。今天上午，“扎西德勒——来自甘南拉卜楞的精美唐卡”展览在省博物馆正式开幕，展出唐卡等近百件珍贵文物及作品。

此次展览展出来自甘南拉卜楞摩尼宝唐卡中心的清代唐卡、织绣唐卡和藏族服饰等。为配合该展览，省博物馆同期推出“拥抱吉祥，手绘八宝”活动，讲解员带领参加者参观展览，随后，参加者可根据个人喜欢的样式选择吉祥物，在专业人士指导下画出一幅幅独具特色的图画，在手绘中认识唐卡艺术，了解非遗文化。

据悉，活动针对6岁至12岁青少年展开，1月1日至3日、1月6日至1月28日间逢周六、日举行，共11期。每期限20人，公众可于工作日拨打65238891报名。展览展至3月4日，公众可前往省博物馆1号展厅免费参观。

## “第五届中国好诗榜”揭晓 海南诗人乐冰 《命薄如纸》上榜

本报海口1月1日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）日前，“中国好诗榜·走进海南”活动在万宁举行，来自岛内外的50多位诗人共同见证了“第五届中国好诗榜”的发布。海南诗人乐冰的诗歌《命薄如纸》上榜。

“中国好诗榜”由拥有20多万会员的中国诗歌流派网发起，《诗歌月刊》《诗潮》《特区文学》杂志社、凤凰网等共同主办，经过初评、复评、公示，组委会从1万多首诗歌中选出37首提名作品，并交由终审评委评议投票，最后产生12首上榜诗歌。

## “严教工程”融合多元化宣传教育 全省15万人次参与职工拒绝毒品“零计划”

### H 揪起禁毒新高潮

本报海口1月1日讯（记者良子 通讯员黄金）禁毒三年大会战“严教工程”开展以来，“严教工程”指挥部各成员单位融合多元化宣传教育，扎实推进毒品预防教育活动。

省总工会把禁毒工作纳入总体工作规划中，围绕“千家企业职工拒绝毒品‘零计划’”特色主题，在全省工会系统组织开展深入基层、深入企业、深入职工的禁毒宣传活动，在各行各业职工群体中营造“珍爱生命·远离毒品”浓厚氛围。截至目前，全省有15万人次的职工、群众参与千家企业职工拒绝毒品“零计划”活动。

据了解，省总工会建立和完善与工会日常工作相适应的职工禁毒宣传教育工作机制。

各级工会将开展“千家企业职工拒绝毒品‘零计划’”主题宣传活动等禁毒宣传教育工作纳入全局工作部署，明确把禁毒宣传工作经费纳入本级预算，并争取同级财政和行政的经费支持。

截至2017年11月，全省各级工会已累计投入禁毒宣传工作经费数百万元，其中省总工会近百万元。

据了解，全省各市县工会都开展了“职工拒绝毒品零计划”主题宣传活动，例如海口市总工会开展禁毒宣传走进市政工程维修公司，三

亚市总工会开展禁毒电影进工地宣传活动，澄迈县总工会开展了禁毒电影走进海南老城经济开发区等，社会反响良好。

截至2017年11月，全省各级工会以禁毒电影、文艺演出、知识竞赛、知识讲座、禁毒微电影等多种形式，深入企业、社区、工地、垦区、乡镇、村庄等普遍开展禁毒宣传教育活动，共放映电影300多场，文艺演出15场，禁毒京剧演出5场，知识讲座100多场，印发宣传资料6万多份，发放宣传用品1.75万件。

## 第二届“海购节”卖出72.6亿元

与第一届相比增长15.3%，3.4亿人次参与



本报三亚1月1日电（记者杨艺华）以“美好新海南·购物新天堂”为主题的“2017年（第二届）海南国际旅游岛购物节”日前在三亚落下帷幕。

据了解，“海购节”目前已成功举办两届，并逐渐成为全省人民的年度购物狂欢庆典，知晓度和影响力不断提升。有超过3万家企业参与本届“海购节”，涵盖了家电家具、日用百

货、汽车、建材和餐饮等11大行业。本届“海购节”收获了一份靓丽的成绩单，据不完全统计，参与商家销售额72.6亿元，与第一届相比增长15.3%，参与人数达3.4亿人次。

同时，本届“海购节”组织全省零售、餐饮及电商企业，用一个月的时间举办了“全省亮屏”“海购护照”“私人订制”“骑行有礼”“双十二半价嗨购”“平安夜全年最低价”等20多场

促销活动。

晚会现场，通过连线海口、三亚、琼海等地“海购节”活动现场，观众们现场观摩了全省各地购物节盛况。海南苏宁易购商贸有限公司等10家企业获得本届“海购节”“最受消费者欢迎商家奖”，农行海南省分行等10家企业荣获“最佳企业组织奖”，海口、三亚、儋州、琼海、陵水、保亭6个市县商务局获得“最佳市县组织奖”。省商务厅厅长吕勇表示，本届海购节活动内容丰富多彩、形式多样，在全岛营造出实惠购物、欢乐购物、放心购物的热烈消费氛围，有效激发岛内外居民、游客的消费欲望。下一步，将不断丰富“海购节”内容和表现形式，把“海购节”打造成国内知名的消费文化品牌和我省新的消费增长极，为海南建设“国际购物中心”作贡献。

## 海建集团积极推动建筑产业化发展 践行绿色建造 推广装配式建筑

本报海口1月1日讯（记者邵长春 通讯员吴荣融 陈康健）今天上午，位于海口市灵山镇海建家园项目刚刚打下第615根工程桩，作为我省首个装配式PC暨BIM技术专项应用高层住宅示范项目，该建筑的混凝土墙板、楼梯、空调板、叠合板以及轻质隔墙板等均是由工厂进行标准化生产，再运到现场进行装配施工，可实现施工速度快、质量好、节能环保的效果。

与此同时，采用装配式方式建设的海建集团澄迈老城标准化厂房项

目正在紧锣密鼓推进，据悉，该建筑总面积达48万平方米；此外，准备应用装配式建造的项目还包括省机关海府大院规划改造、中瑞农场生产七队重建等多个项目。

作为我省建筑产业化发展的实践引领者，海建集团正在装配式建筑领域全面发力。

党的十九大报告明确提出要推进绿色发展，而装配式建筑正是建筑领域践行绿色发展理念的重要着力点。

省委、省政府对装配式建筑的发展高度重视，省政府近日专门下发了

《关于大力发展装配式建筑的实施意见》，要求在全省大力发展装配式建筑，通过建造方式的变革，促进建筑业转型升级，为建设美好新海南增光添彩。

海建集团总裁吴亚春说，传统建筑施工污染大、噪声大，而装配式建筑在施工过程中对环境污染小，不对自然环境产生破坏，抗震抗风抗渗性能好，非常适合海南地区发展，“因此无论从国家大方向还是环保方面考虑，海南都有发展装配式建筑的天然优势。”

据介绍，随着省政府相关意见的

出台，我省建筑企业也将搭上装配式建筑发展“快班车”。近日海建集团旗下的海南省建筑产业化股份有限公司就通过了香港OSPCS认证，这是全球建筑领域最严格的质量认证体系之一，意味着产品具备了港澳地区、英联邦国家以及东南亚国家的市场准入条件。

吴亚春说，未来海建集团还将在海口、万宁、儋州、三亚等地建厂，布局覆盖全省的装配式建筑生产基地，满足海南人民日益增长的美好生活需要。

## 海口美兰区 261个“电子警察” 进“三无”小区

本报海口1月1日讯（记者邓海宁 特约记者梁崇平 通讯员陈剑辉）记者近日从海口市美兰区获悉，该区以“雪亮工程”为基础，将无物业管理、无门卫、无自治组织的“三无”小区治安防控建设纳入到“为民办实事”项目，现已在50多个“三无”小区设置了261个“电子警察”，并联网到“平安美兰视频共享平台”，逐步实现“治安监控全覆盖、监控范围无死角、电子防控联成网、防控打击有实效”的目标。

据了解，为突出重点，加强防控，美兰区综治办选定了一些治安问题较为突出、户数较多的“三无”小区作为试点，在小区的大门口、电动车棚、主要通道等重点部位，加装了200万像素的高清监控摄像头，对重点部位实施24小时实时监控，防范和震慑违法犯罪分子。

本报海口1月1日讯（记者邵长